

## Tema del día

Subsistencia. Verdad que este es un tema de hoy, de ayer y de todos los días. Desde hace mucho tiempo apenas si hubo ocasión de hablar de otra cosa que no fuere el encarecimiento de los artículos de primera necesidad. Es la cuestión magna que preocupa a todo el país.

Nuestra opinión respecto del problema ha sido consignada en estas columnas innumerables veces con excitaciones al Gobierno y a las autoridades locales, para que procuraran remediar en el mayor grado posible la desdichada situación en que nos encontramos por consecuencia de las actuales circunstancias. Mucho hemos dicho ya día tras día con tenacidad laboriosa, recogiendo los clamores populares; pero hay que insistir nuevamente, porque no conviene apartar la vista de una realidad demasiado amarga.

El problema de las subsistencias se agudiza en Granada y en todas partes. No hemos de examinar si aquí estamos mejor o peor que en otras poblaciones. Pongamos que la situación es idéntica en todo el país y habremos acertado. Porque tanto aquí como allá se tropieza con las mismas dificultades y con analógicos peligros. El encarecimiento de la vida, como resultado de la anomalía europea es general.

Y si de España salimos para poner la mirada en otros países neutrales, observaremos que están mucho peor que nosotros pues las salpicaduras de la guerra les han afectado más profundamente. En ellos ha sido preciso adoptar determinadas medidas, —por ejemplo, limitaciones en el racionado ante la escasez de los alimentos,— que aquí no fueron todavía necesarias. Nuestra situación es, indudablemente, más desahogada, más fácil, menos angustiosa y crítica, si esto quiere decir que la vida española se desenvuelve de un modo digno. Ni mucho menos.

Claro es que los españoles sin pan no pueden considerarse felices ante la idea de que en otras partes viven las gentes en peores condiciones. Lo que más allá de la frontera ocurra, lo que otros pueblos neutrales padezcan, es una razón, indudablemente poderosa, pero que no puede convencer a quienes ven las subsistencias por las nubes, porque las exigencias de la vida no se prestan a una filosofía meditativa. Aquello de «mal de muchos... no reza en este caso».

¿Juzgando por lo que en Granada vemos y tocamos todos los días, la situación es bastante difícil. Algunos artículos de consumo, gracias a las medidas tomadas por las autoridades, se han mantenido a los mismos precios; evitándose un mayor encarecimiento; pero otros han continuado en alza, y a la hora presente están fuera del alcance de las personas de modesta posición económica. Si buscamos la justificación de la carestía de ciertos artículos, no la encontraremos. Solo puede alegarse el trastorno general sufrido por nuestra economía.

Detrás de todo eso se advierte un extraordinario desbordamiento de egoísmos particulares, de ambiciones mal contenidas, de anhelos de lucro insatisfechos en aquel antiguo adagio de «vicio revuelto...». V de este río revuelto que es hoy la vida española por la inevitable repercusión de los sucesos exteriores, quieren aprovecharse para su enriquecimiento personal todos aquellos que andan a caza de ganancias fabulosas, aunque para ello tengan que explotar la miseria pública. De ahí dimanan, principalmente, los males que padecemos en este orden de cosas.

En Madrid ha surgido estos días, como saben nuestros lectores, el conflicto de la carne. Los carniceros habían adoptado una extrema actitud y el problema presentaba graves y peligrosos caracteres. Pero han actuado acilamente el Gobierno y las autoridades, procurando conjurar tales peligros. El Alcalde madrileño llegó a amenazar con el encarecimiento de quienes se negaran a carnicar reses para el abastecimiento público... Y gracias a la energía desplegada en esta ocasión, parece alejado el conflicto.

En Granada también se ha planteado la cuestión de la carne. El gremio de tabajeros, fundándose en la difícil situación actual, había anunciado la subida de los precios; pero intervino la Junta municipal de subsistencias quedando aplazada aquella resolución, para dar lugar a que se practiquen gestiones encaminadas a evitar

## DEL CINE DE LA VIDA

### Películas cortas

La revolución va realizando su obra. El Emperador de Rusia, Czar de Moscú y de Kiev ha abdicado; la familia imperial ha sido hecha prisionera. La ola renovadora avanza. Los deportados de Siberia se ven libres; las cárceles se abren y sólo vuelven a cerrarse cuando llegaron a los sombríos calabozos los que permanecieron fieles... En nombre del mismo principio se libera a los unos y se encierra a los otros. El Gobierno provisional actúa repartiendo cargos y nombramientos con la misma facilidad con que, en una población cualquiera de España en las condiciones de consumo. Los Grandes Duques se entregan; los Príncipes se rinden; los altos dignatarios perjuraron y hasta los cristos! aquellos criados en quienes se depositara la más íntima confianza, huyeron vergonzosamente.

¿Quién habría dicho a los millares de seres que habían presenciado el grandioso espectáculo del paso de las coronas imperiales por las calles de Petrogrado—antes San Petersburgo—, que aquel hombre a quien protegían cientos de imponentes cosacos y acompañaba, entre las aclamaciones entusiastas de su pueblo, una de las cortes más brillantes y fastuosas de Europa, había de verse despedido con la misma facilidad que un mujik o una criada de casero rubio!

¿Cuántos seres de aquellos que deslumbrados por los resplandores de la realeza, sintieron por un momento, allá en el fondo de sus corazones, la sutil coacción de la envidia, habrán experimentado luego una commiseration profunda por esa atribulada familia que no cometió otro delito que el de recoger la herencia de sus mayores y para la cual no es posible adivinar las amarguras que el destino reserva!

Si hay algún oficio difícil y en el que se recoja abundante cosecha de desengaños, ninguno comparable al de Rey. El vulgo sólo ve de él, el aparato exterior y la magnificencia que le rodea, sin detenerse a considerar la serie de sinsabores de todas clases que tienen que sufrir los que lo ejercen. Por algo el infortunado Luis XVI en su testamento al dar a su hijo una larga serie de paternales consejos hubo de escribir que lo hacía «por su propia desgracia de ser Rey».

Bien es verdad que a pesar de ello los Príncipes han andado a linternas muchas veces para conseguir un trono, pero no debe olvidarse que casi siempre lo han hecho movidos más por apremios del amor propio que por el goce y disfrute de un cargo cuyas molestias y penurias no les eran desconocidas.

En cambio es mucho más sorprendente que aquellos que abominaron del poder real y dedicaron largos años de su vida a combatir, no vacilaran en aceptar cuando, por uno de esos desconcertantes caprichos de la suerte, se vieron en condiciones de echar sobre sus espaldas el abrigo de un manto real. Sirva de ejemplo el caso del fundador de la dinastía reinante en Suecia.

Ya es sabido que Bernadotte había sido un general revolucionario de aquella época en que Napoleón acabó por reparar reinos con mucha más facilidad que un jefe de mayoría consistorial distribuye entre sus correligionarios las veras de tenientes de alcalde, y tan entusiasta de sus ideales democráticos que creó que incluso ando por los rincones de algún famoso archivo un cierto papelillo guardador de un juramento suyo acerca del altar y del trono, parecido a los que dicen es costumbre formulen los afiliados a ciertas sectas secretas. Ello, sin embargo, no fué obstáculo para que cuando sus admiradores le ofrecieron el trono de Suecia y Noruega, con la misma naturalidad con que hubieran podido ofrecerle un cigarrillo de 0,45 la cajetilla, el hombre haciendo cargo de que la cosa era en realidad una ganga merecedora de no ser despreciada y que «de sabios es mudar de parecer» se cambió la casaca y, en un abrir y cerrar de ojos, se vio sentado bajo un rico dosel y rodeado de toda una deslumbrante corte que, reverentemente, le prestaba pleito homenaje. Y le tomó gusto al cetro hasta el punto de que así como muchos de su promoción no llegaron a encanecer en el cargo, el revolucionario Bernadotte se sintió tan Carlos XIV de Suecia y Noruega como si hubiese nacido más para ello que para arrear a las masas y entusiasmar a los descamisados, habilidad, el fin y al cabo, que había sido la causa remota de su celsitud.

Pero a pesar de que le iba muy bien en el machito, y de que, en honor a la verdad sea dicho, resultó un monarca excelente que hizo muchas cosas y muy bien hechas en favor de sus súbditos, también tuvo sus malos ratos y sus preocupaciones, siendo la mayor de éstas la existencia de un Príncipe Gustavo que aun cuando pertenecía a la casa de Holstein, sustituyó el nombre de ésta por el de Vasa, en memoria de un ascendiente suyo, por línea femenina, que liberó a Suecia del yugo danés. Dicho Príncipe era el representante de la dinastía que había sido destronada poco antes de subir al trono Bernadotte y mucho debían de preocuparle a éste las in-

## Actualmente, ha rescindido el contrato con el Ayuntamiento.

El señor Ortega Molina solicita, que pase este asunto a Comisión.

El Alcalde.—Entiendo que se debe acordar hoy mismo con arreglo a lo que se propone, pues de otro modo se perjudicaría a la enseñanza y también al propietario del edificio donde está la escuela, advirtiéndose que se obtiene una economía de 4 pesetas mensuales.

Interviene el señor Carrascosa, hablan de nuevo el Alcalde y el señor Ortega Molina y por fin éste accede a que no pase el asunto a Comisión.

Cubas y carros

Se aprueba una cuenta de 241,50 pesetas, por arreglo de cubas y carros de limpieza pública.

La Gota de Leche

Se da cuenta de una solicitud de la Comisión organizadora del festival a beneficio de la Gota de Leche y a propuesta del señor Figueroa se autoriza al Alcalde para que abone el palco que dicha Comisión ha enviado al Ayuntamiento para la corrida que hoy ha de celebrarse en la Plaza de Toros.

Exhumaciones

El señor Figueroa Robles ruega a la Prensa haga público, que el próximo día 1.º de Mayo termina el plazo para las exhumaciones que se acordaron en Enero último y cuyo pago de derechos aún no se ha efectuado.

El expediente a los médicos de la Casa de Socorro

El Alcalde.—Por no encontrarse en el salón el señor Bértiz, no someto hoy a la resolución del Cabildo el expediente instruido a los médicos de la Casa de Socorro.

El señor Bértiz me había dicho que tenía que hacer algunas observaciones y no estando presente, lo mejor es dejar este asunto para el Cabildo próximo.

El señor Ortega Molina agradece la atención que el Alcalde guarda al señor Bértiz y pide que se cite a Comisión de Beneficencia para ulimar ya este expediente y traerlo concluido a la sesión próxima.

El Alcalde.—Termino entendido que la observación del señor Bértiz era para hacerla en Cabildo, pero de todos modos para el lunes se citará a Comisión de Beneficencia.

Expediente a otro médico

El secretario empieza a leer el expediente instruido al médico D. Miguel María de Pareja.

El Alcalde, antes de terminar la lectura de todos los documentos que integran el expediente, dice que éste puede pasar a la Comisión de Beneficencia y que si se trae hoy a Cabildo, es solo al objeto de dar cuenta de la suspensión de dicho médico dentro del plazo de treinta días.

El señor Ortega Molina.—De modo que hoy se da cuenta de la suspensión.

El Alcalde.—Sí.

El señor Ortega Molina.—Consecuente esta minoría con el criterio que expuso cuando se suspendió a otros médicos entiendo, que el Alcalde no tiene atribuciones para obrar de la manera que lo ha hecho y no expongo las razones en que nos fundamos para creerlo así, porque ya las dije en Cabildos anteriores.

El Alcalde.—Puesto que este asunto ya se ha discutido, como ha dicho el señor Ortega Molina, procede aprobar la suspensión y acordar que se instruya dicho expediente.

El señor Ortega Molina.—Concreto mi proposición en el sentido de que el Alcalde no puede suspender de empleo y sueldo al Inspector municipal de Higiene.

El señor Ortega Molina.—No ha sido suspendido el señor Pareja como inspector sino como médico municipal.

En este sentido se le requirió para que prestara sus servicios en la Casa de Socorro, negándose a ello. La desobediencia estaba bien clara.

El señor Valdecasas.—Frente a la proposición del señor Ortega Molina, formuló yo otra pidiendo que se apruebe la suspensión decretada por el Alcalde.

Se vota, y triunfa la proposición del señor Valdecasas, por 15 votos contra 7.

Expediente al archivero municipal

El señor Horques da cuenta de la suspensión de empleo y sueldo al archivero municipal, por no haber facilitado dicho señor a los agentes ejecutivos del Ayuntamiento, las certificaciones de censos que el día 3 de Mayo último le fueron pedidas por orden escrita de su Alcalde.

El señor Ortega Molina.—Espero que el Alcalde diga lo que hay sobre este asunto.

El Alcalde.—Después de lo que se ha leído, poco tengo que decir. El archivero ha desobedecido una orden de la Alcaldía, perjudicando, además, los intereses municipales. Si el expediente resulta una justificación, nada ocurrirá.

El señor Valdecasas.—Pido que se apruebe la suspensión y que se forme expediente, no solo sobre este extremo, sino sobre otros que pudiera haber, con objeto de declarar si dicho funcionario cumple o no con sus deberes.

El señor Ortega Molina.—Existiendo solo como base de la suspensión una denuncia, yo propongo que pase este asunto a la Comisión de Personal.

El señor Carrascosa.—Además de la denuncia, y como base de la suspensión, hay una orden de la Alcaldía, que

## Virgen de los Dolores con su Divino Hijo, coincidiendo todos estos pasos en la Plaza Nueva.

Minutos después de las seis púesase en marcha la procesión en la forma que detallamos seguidamente:

Sección de la guardia municipal montada, estandarte del Santo Sepulcro, fieles con velas, banderola del Centro Obrero del Ave-María, Paso de la Oración del Huerfo, banda de música del Ave-María, Jesús Nazareno, de la iglesia de la Magdalena; banda de música de Churrriana, Jesús con la cruz acuestas, banderola del Circolo Católico del Salvador, penitentes con caperuzas rojas, imagen notabilísima del Crucificado de San José, banda de música de Dúrcal, la Virgen de los Dolores, de la Alhambra; fieles con cirios, penitentes negros alumbrando el paso de Jesús conducido al Sepulcro, seguido de las tres Marías, la Virgen y San Juan, (dos penitentes con potentes reverberos alumbrando este paso), banda municipal de Granada, estandarte del Santo Sepulcro, chía negra, cruz parroquial y ciriales de Santa Ana, niños nazarenos con los atributos de la Pasión, niñas vestidas de ángeles cantando saetas, el Santo Sepulcro, llevando los cordones pendientes del mismo los párrocos señores Teruel, Solano, Almazán y Arias; sección de soldados romanos, penitentes blancos y chía de igual color, la imagen de San Juan, chía y penitentes morados y la imagen de Nuestra Señora de la Soledad, sobre lujoso trono adornado con flores naturales.

A continuación el clero parroquial marchando revestido de ceps, el coadjutor de Santa Ana don Antonio Moral, y de damisela los señores don Eusebio Martín y don Nicolás Roldán.

Después comisiones militares, y el Ayuntamiento bajo maza representado por los concejales señores Covaleda, Montalegre, Moreno Agrela, Chinchilla, Solís, Sánchez Sánchez, Orellana, Guiray, Ortega Molina, Sequera, Santos y Valdecasas.

Presidían el Gobernador civil don Pedro Vitoria, el coronel del regimiento de Córdoba don Antonio Díaz Barrientos en representación del Gobernador militar, y el Alcalde don Felipe La Chica.

Detrás, los jefes de Seguridad, Policía y Guardia municipal, gaceteros, bandas de cornetas, tambores y música del regimiento de Córdoba, y una sección del mismo, bajo las órdenes del segundo teniente don Enrique Palacios.

Cerraba la marcha otra sección de la guardia municipal montada.

Daban paso a los pasos, nuevas de la Guardia civil.

La comitiva recorrió el itinerario publicado oportunamente, cantándose a su paso saetas, algunas de verdadera inspiración.

En la Catedral, recibió y despidió a la comitiva una comisión del Cabildo compuesta del dean señor Antolínez, el canónigo señor Martínez y el maestro de ceremonias señor López Aguilár.

La procesión regresó a la plaza de Santa Ana a las nueve de la noche, regresando los diversos pasos a sus iglesias respectivas en la misma forma que a la ida.

## Sábado de Gloria

Completamente nublado y frío, más que de Resurrección, por la temperatura parecía de los primeros del invierno.

Celebráronse en los templos los divinos oficios, festejándose en la vía pública la Resurrección del Salvador con truenos y estampidos en gran cantidad y con todas las latas y cubos viejos que podían encontrar los chiquillos, tan dados a estos menesteres.

No faltó la salvajada de los disparos, que dieron motivo a algún lamentable suceso, cual el ocurrido a las «puertas mismas del cuartel de la Merced, en que un soldado recibió un balazo en la cintura que afortunadamente no le produjo más que una ligera herida.

Dentro del patio del mencionado cuartel, cayó otra bala, que afortunadamente no causó víctimas.

## En el Ayuntamiento

### El Cabildo de ayer

Los que asisten

A las doce en punto se abrió la sesión. Preside el alcalde D. Felipe La Chica, y asisten los concejales señores Covaleda, Figueroa Robles, Montalegre, Aníbal, Valdecasas, Almagro, Sanmartín, Avilés, Valdecasas, García Rodríguez, Sánchez López, Guiray, Chinchilla, Sánchez Sánchez, Pérez Jiménez, Orellana, Sola Sequera, Hitos, Leyva, Ortega Molina, Fernández Limones, Sequera y Santos Guiray.

Acta

El secretario señor Horques, lee el acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

Se aprueban, también, todos los asuntos que figuraban en el orden del día, acordándose respecto al oficio del Juez del Campesino, preguntando al Ayuntamiento si se muestra o no parte en una causa que se instruye bajo el número 02, sobre incendio, que pase el asunto a estudio de la Comisión de Fomento.

La escuela de las Angustias

El secretario da cuenta de que la escuela de niños del barrio de las Angustias, se instalará en una casa de la calle de San Pedro Mártir, toda vez que el dueño de la casa donde está instalada

## SÁBADO DE GLORIA

Ayer, Sábado de Gloria, presenciamos y vimos los jubilosos manifestaciones de costumbre. El silencio propio de los días en que se conmemora la muerte de Jesús, turbóse, a la hora de entonar el Resurrección, con una formidable explosión de ruidos cañereros.

Repicaron alegremente las campanas, crucifijos en las alturas los cohetes, escuchándose en todas partes una tremenda algarabía, como si el público, contentado durante los días pasados sus expansiones bulliciosas, tomara bizarramente el desquite.

El espectáculo de ayer fué análogo al de todos los años. Ni más, ni menos. Las mismas algarabías callejeras promovidas por muchachos aborrotados, idénticas explosiones de júbilo, análogos estampidos retumbantes. Fue un resurgir a la vida ordinaria demasiado ruidoso.

Claro es que no hemos comprendido todavía por qué se continúan las manifestaciones de alegría con otras que entran de lleno en los linderos del escándalo público. Una cosa es festejar el Sábado de Gloria y otra muy distinta alborotar y escandalizar como lo hacen algunas gentes. Esta es una cuestión en la que no se fija cierta parte del público, aficionado a excederse en todo.

Sin embargo, conviene registrar que, aunque muy lentamente, vamos evolucionando en un sentido progresivo por lo que respecta a este festejo popular. Antes, la fiesta de ayer era un pretexto para correr la pólvora, como pudiera hacerlo la más animosa cabila del Rif. Y ocurría que rara vez transcendían tales regocijos sin que algún pacífico ciudadano recibiera el golpe de un explosivo extravariado.

Esta bárbara costumbre todavía perdura, desgraciadamente, en algunos pueblos de España, y casi todos los años hay que lamentar más de un triste suceso. Por fortuna, en Granada va desapareciendo.

Quedan aún individuos que utilizan las armas de fuego para disparar al aire en señal de alegría. También perduran otras manifestaciones molestas y de mal gusto, como los escandalizadores ruidos en la vía pública, los golpes de estampidos, el arrastrar por las calles objetos poco armoniosos, etc., todo ello prohibido por la autoridad.

Y es de desear y de esperar que tales explosiones de júbilo, que no demuestran ningún júbilo sino afición al escándalo, vayan desapareciendo, como correspondiente a la cultura de Granada. En ello deben poner gran cuidado las clases directoras.

Esta bien que se festeje el Sábado de Gloria, fiesta de alegría para el mundo católico. Y Granada, ciudad creyente y religiosa, no puede dejar de asociarse a las solemnidades de la Iglesia. Pero sin aborrotar ni escandalizar, que sobre ser molestos para el público en general, hablan muy mal de quienes los promueven.

Esto, como otras muchas cosas, es un problema de educación popular.

## Viernes Santo

### Santo Vía Crucis

De la parroquia del Salvador salió anteayer a las siete de la mañana la solemne procesión del Vía Crucis, que hizo descanso en los calorosos establos de los edificios previos de señalados.

Formaban la comitiva, cruz parroquial y ciriales, alumnos del Colegio de la Victoria Internado de Manjón y alumnos del Seminario con velas, capilla de música, niños vestidos de Nazarenos con los atributos de la Pasión y la preciosa imagen de Jesús con la cruz acuestas. Marchaba después el clero parroquial, revestido de capa el párroco don José López Fernández.

Al llegar la procesión a la Plaza Larga, encontráronse con el paso de la Virgen Dolores, que había salido de la iglesia de San Bartolomé, acompañado de muchas señoras con velas encendidas.

Unieronse los dos procesos, marchando primero el paso del Señor, y en esta forma continuaron el Vía Crucis, siendo la última estación en la explanada de San Miguel el Alto, donde esperaba la notable imagen del Santo Cristo de la Luz, de la iglesia de San Luis.

Terminado el acto, quedóse en la iglesia de San Miguel la imagen de Jesús con la cruz acuestas, perteneciente a dicha iglesia, y regresaron al Salvador las imágenes de la Virgen de la Soledad y el Santo Cristo de la Luz.

Acabada la procesión, dieron comienzo los Sagrados Oficios en la iglesia del Salvador.

La animación en el pintoresco barrio del Albayzín, duró toda la mañana.

Fueron muchas las personas del centro de la ciudad que subieron anteayer al Albayzín a presenciar estos actos, que resultaron en verdad muy lucidos.

Al paso de la comitiva, algunas preciosas albaycineras cantaron sentidas saetas.

### El Santo Entierro

Desde bastante antes de la hora marcada para la salida de esta procesión, enorme afluencia de público interceptaba casi por completo las calles por donde la misma había de circular.

A la plaza de Santa Ana acudían corporaciones y representantes del clero y la milicia.

De la iglesia de Santa Paula salieron los pasos de San Juan, Cristo llevado al Sepulcro y la Virgen de la Soledad, con la banda de Dúrcal, dirigiéndose a la Plaza Nueva.

Del templo de San Antón salieron igualmente los pasos de la Oración del Huerfo, Jesús del Rescate y Jesús con la cruz acuestas y la banda de Churrriana, dirigiéndose en igual forma a la Plaza de Santa Ana, como de la misma manera salió de la iglesia de la Virgen de la Alhambra, la notable escultura de la

## El mejor callicida

### Balsamo Oriental

De venta en el almacén de calzado EL PORVENIR, — Gran Vía, 10

### El 606 del cerdo

Vacuna química contra el Mal Rojo y enfermedades del cerdo.

FARMACIA ALHAMBRA, J. JIMENEZ Droguería ALHAMBRA.

Ricardo González Sánchez

en once meses no ha cumplido el archivero. El caso de desobediencia es bien patente.

El señor Ortega Molina.—Una simple denuncia, no debe motivar un castigo como el de la suspensión de empleo y sueldo. Creo que se ha dado demasiada fe al escrito de un agente ejecutivo, para obrar de la manera que se ha obrado. Insisto en que se forme expediente y en que pase a la Comisión de Personal.

El Alcalde.—Mi resolución está fundada en un documento, del que los responsables son los firmantes. No se trata de una denuncia verbal, que puede ser hecha en un rato de acaloramiento, ni de una denuncia anónima.

A mí no me guía ningún interés personal en esto y no he de hacer presión alguna sobre la Comisión, como no la he hecho sobre la de Beneficencia en el asunto de los médicos.

Yo lo que deseo es no perjudicar a nadie, imponiendo el más leve castigo, y cuando lo hago, es contra mi voluntad, pero no por eso voy a permitir que se desobedezcan manifiestamente las órdenes de la Alcaldía.

El señor Ortega Molina.—Nosotros nos oponemos a las suspensiones previas que lleva en sí un castigo. Esto solo se debe imponer cuando está comprobada la falta.

El Alcalde.—El Alcalde tiene facultades para suspender a un empleado, sin perjuicio de lo que resulte luego del expediente.

Se vota este asunto y se aprueba la suspensión así como el instruir expediente al archivero municipal, por 15 votos contra 6.

Después de una casa

A propuesta del Alcalde se acuerda despidir una casa que en la Carrera de Darro tenía alquilada el Ayuntamiento para alojar fuerzas de la Guardia civil.

Un donativo

El señor Figueroa pide, y así se acuerda, un donativo al Centro obrero del Triunfo.

Arreglo de varias calles

El señor Hitos se queja del mal estado en que se encuentran los barrios de las Angustias y de San Matías y pide que se arreglen las calles del Duende, la Concepción y San Pedro Mártir y que se haga el bacheo de la de San Matías.

Los señores Almagro y García Rodríguez se adhieren al ruego del señor Hitos.

Pavimentación necesaria

El Alcalde dice, que con objeto de que el acceso a la Capilla Real sea digno de tan grandioso monumento, se pavimentará con adoquines o con cemento la calle que va desde la Gran Vía a la esquina de la iglesia del Sagrado.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

Comisión de verdaderos

Ayer visitó al Alcalde una comisión de verdaderos, para pedirle que suprima los puestos ambulantes.

El señor La Chica les prometió estudiar el asunto antes de adoptar ninguna determinación.

### Un suicidio

En Huerfo, Tajar, en la mañana del 5 del corriente, desapareció de su domicilio la vecina Magdalena Cobos Castellanos, de 35 años, casada.

A las nueve horas de buscarta su familia, la encontró ahogada en el río Genil, sitio denominado «El Tajar».

Personado el juez municipal en el sitio en que se encontró el cadáver, ordenó fuera trasladado éste al depósito para practicarle la autopsia.

Los móviles de este deplorable suceso han sido los siguientes:

La suicida tenía arrendado un corral, en el que los últimos temporales han producido daños de mucha consideración, y al quedar por ello la infeliz Magdalena sin fondos ningunos para poder atender a su vida, entró un ataque de desesperación mental, y determinó quitarse la vida.

El triste suceso ha producido gran impresión en el vecindario de Huerfo Tajar, entre el que gozaba la víctima de grandes simpatías.

### Noticias militares

Servicio de la plaza

Parada, Córdoba.—Jefe de plaza, don Miguel Fajardo Molina, comandante de Artillería.—Imaginario, D. Jacinto Fernández Ampón, comandante de Infantería.—Hospital y provisiones, D. Juan Díez Miró, capitán de Infantería.

Ascenso

Ha ascendido a coronel, el teniente coronel de Artillería don Fernando Gómez y González Valdés, que presta sus servicios en la Fábrica de pólvoras del Purgue.

Cafés tostados a diario

RIQUÍSIMOS COMESTIBLES, vende el nuevo establecimiento LA RIOJA Gran Vía, número 6.—Teléfono 323

El festival de hoy

Hay gran animación para el festival de esta tarde. Es grande el número de personas que han adquirido palco, contándose entre otros los señores condes de Guadiana, Gobernador civil, Empresa de Tranvías, Enriquez de Luna, Quinto, Morell Terry, La Rioja, Duarte, Ortega, Mercado Otero, Castro, Valero, López Zayas, Díez de Rivera, López, Ratazzi, Banco Hispano Americano, Villatoro, Olivares, Diputación provincial, Sánchez Luque y González.

Además hay muchas localidades vendidas como delanteras de terraza y barreras que no publicamos sus nombres por el poco espacio de que disponemos. Se han recibido los siguientes donativos: Excelentísimo señor Arzobispo, 25 pesetas; señora marquesa de Casabánca, 15; director de la Normal, 25; don Pascual Andrad, 25; don Matías Méndez Valldio, 2,50; don Bernabé Dorronsoro, 10; doña María Bériz de R. Acosta, 25; don José Caro, 1; don José López, 1; señoría Mercedes Rico, 10 y la Cámara de Comercio, 15.

Ayer quedaron expuestos los toros que han causado buena impresión entre los aficionados, y seguramente darán juego a los lidiadores.

Hoy estarán de manifiesto en los corrales de la plaza de ocho a once.

Asistirá la notable banda municipal, donada gratuitamente por el alcalde don Felipe La Chica.

Se han recibido preciosas cintas de las bellísimas señoritas Asunción Atienza, María Osorio, María Cañadas y Presentación González.

Hoy estará abierta la taquilla en la librería de Gómez, Reyes Católicos, desde las nueve y media de la mañana hasta las dos horas antes de empezar la corrida.

Nota.—La banda del regimiento de Córdoba asistirá cedida galantemente por el señor Coronel.

Un homicidio

La Guardia civil de Baza, ha comunicado al Gobernador civil más detalles del homicidio acaecido en Zújar, en el cortijo de las Juntas, en la noche del 1.º del actual.

En el referido cortijo se encontraban de baile la noche de referencia, suscitándose discusión entre Eduardo Martínez Heredia y Manuel Corral Corral, por pedirle la pareja el primero.

La discusión degeneró en riña y Manuel Corral asió una puñalada en el costado derecho al Martínez Heredia, quien había sacado una pistola.

A los pocos momentos murió el Martínez Heredia.

El agresor se presentó voluntariamente en la cárcel de Baza.

El juzgado de instrucción de Baza se personó en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias.

Calastrofe en Purullena

En término de Purullena ocurrió el 4 del actual una catastrofe, que ocasionó la muerte a dos honrados obreros.

En el cortijo de Luchena, los jornaleros Juan Caballero Navarro, Manuel Fernández Rubio, Manuel Fernández Sevilla y Miguel Sánchez López, se hallaban trabajando en una mina de agua.

De improviso se derrumbó ésta, que dando todos sepultados.

Practicados inmediatamente los trabajos de salvamento, fueron extraídos los desgraciados obreros, y vióse que Manuel Fernández Rubio y Juan Caballero Navarro habían fallecido, y que los otros dos trabajadores padecían lesiones de consideración.

Dióse aviso al juzgado correspondiente, quien se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento de los cadáveres, y las demás diligencias propias de estos casos.

Centro Artístico

Esta tarde, a las cinco y media, tendrá lugar en esta Sociedad el tercer concierto de la serie que tiene organizada la Sección de Música y que dirige el maestro D. Juan Benítez, con arreglo al siguiente programa:

- Primera parte: Siegfried-Idylle, Wagner. Balabes de Lakmé, Leo Delibes. a) Terrena. b) Rektan. c) Perstan. d) Coda.

- Segunda parte: Sinfonía VII, Beethoven. a) Poco sostenuto. b) Vivace. c) Allegretto. d) Presto. e) Allegro con brio.

- Tercera parte: Córdoba, (Périda), Albéniz. Les Erinnyes, Massenet. a) Danse Grecque. b) Troyenne. c) Saturnales.

Tiro de pichón

La Sociedad Tiro de Pichón ha organizado una tirada para el día 9, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Tiro de prueba.—Pichones, 1; entrada, 5 pesetas; handicap.
- 2.º Copa regalo de la Sociedad.—Pichones, 1; entrada, 25 pesetas; handicap.
- 3.º Premio para señoras y señori-

resultado del partido celebrado ayer, pues reconozco que los jugadores del Sierra Nevada son buenos futbolistas, como lo demostraron Tranco, Moína, Villanova (V. y F.), Perdiguero y Morón. Unicamente lo que he lamentado en otras ocasiones es, que estuvieran mal organizados y peor dirigidos; si esa buena organización la alcanzan, sea enhorabuena.

Los del Sacro Monte, a pesar de su desconcierto de ayer, también cuentan con buenos elementos y es de esperar que en otra jugada den pruebas de su valía.

¡Ah! El referé señor Enciso, (Litta Rufo en embrión) bastante regular, aunque se le escaparon algunos pitidos que no se parecían en nada a la bilata del fischio de Meftstofele.

Y conste que la jugada de ayer fué un partido de entretenimiento y no un match como puede ser que diga algún cronista que además es vicepresidente de uno de los clubs contendientes, circunstancias que obligan a poner en duda la imparcialidad de sus juicios.

Para terminar, supongo que lo que el presidente de la sociedad Sierra Nevada decía en su último comunicado, deben ser pámpos (tribu de Africa), o pappas (negros de Nueva Guinea), y no pappas como aquél escribe. No sirve equívoco, sobre todo cuando se quiere poner cátedra. Esos pappas que habla el señor Blanca, parecen más bien descendientes de aquel señor que se metía en una botella y se pasaba no sé cuántas días sin comer.—Carly.

El Santo Entierro

Continuación de los donativos. Don Jesús Casas Ruiz 2 pesetas, don Ricardo Martín Flores 2, D. Antonio Ortega 1, D. Santiago Olivares 5; don Juan Casares Aguilá, 1, señores Hijos de Ramón González 5, D. Justo Ortiz Pujaón 2, D. Rafael Hitos 3, D. José Alcázar 2, D. Santos Fernández Santos 3, don Guillermo S. Aguilera 2, D. Gonzalo Mata 1, D. Joaquín Masó 2, doña Magdalena Vivas 1,50, D. Luis Morell 2, don Damián Navarro 1, señoría Viuda de Santa María 1, café Alameda 2, señor Gobernador civil 5, señor conde del Prado 5, D. Maravilla Barrantes 2, un devoto 0,40, D. Manuel L. Sáez 5.

Información oficial

Guardia civil. La de Huétor Santillán participa que en Alfacar hubo un robo en la noche del 1 al 2, en casa de doña Angeles Vela Pérez.

Los ladrones practicaron un agujero en la pared de la finca, robándole chocolate, pan y queso en varias cantidades.

La referida Guardia civil practica averiguaciones para detener a los autores, que aún no han sido habidos.

—La de Dúrcia ha detenido a Vicente Jiménez Padial, reclamado por el Juez municipal de aquei pueblo, como presunto autor de las lesiones causadas a su convecino Diego Haro.

—La de Granada, participa que Juan García Castro, habitante en el carmen de San Nicolás, le había denunciado que en la noche del 17 de Marzo le robaron de su domicilio la suma de 195 pesetas y tres mantones de Manila.

Practicadas por la referida fuerza averiguaciones, ha detenido como presunto autor del hecho a José Rúa Alvarez, vecino de esta capital, abafañal que trabajaba en una casa en reparación cerca del carmen dicho, y sobre el que han recaído sospechas.

El juzgado del Salvador entiende en el asunto.

Repartos

Se encuentra expuesto al público en la secretaría del Ayuntamiento de Zhuchina el reparto de consumos, arbitrios extraordinarios y el reparto de guardería rural, para oír reclamaciones.

Personal

Ha sido trasladado a Cádiz, el guardia de Seguridad Joaquín Navarro Romero y en su vacante, viene a Granada, desde aquella ciudad, Gregorio Bustos Iruvide.

Cutis juvenil para todo el mundo

Los estudios e inspecciones que se han hecho demuestran que todas las bellezas de cutis existen en la dermis, o sea la piel verdadera, que en la niñez se cubre con una capa tenue y transparente llamada la epidermis, por la cual reluce en toda su belleza la delicada y rosa condición de la piel verdadera. A través de los años, la piel verdadera permanece la misma, pero las diminutas escamas que provienen del tejido subcutáneo, y de las cuales se compone la epidermis, crecen más gruesas y más duras, y no se caen cuando llegan a un estado inanimado y finito; por consiguiente, la epidermis se vuelve basta, rayada, arrugada y descolorada, ocultando de este modo la belleza natural que aún tiene la dermis, y la que sólo puede sacarse a luz eliminando las inanimadas e irritadas escamas de la epidermis. El jabón, el agua y la crema producen quitar solamente unas cuantas de las escamas más despreñadas, pero las demás escamas de tejido exterior están sólo cuando quitarse por medio de un líquido disolvente, tal como la cera vegetal conocida por Cera Aseptine, la cual parece poseer la notable propiedad de penetrar en la piel y desprender y eliminar toda la costra y escamas que han cubierto y afeado la tez. Todas las señoras deben obtener la Cera Aseptine y aplicarla a la cara por la noche, y por la mañana al lavarse se separará con ella una gran parte de la epidermis muerta. Continúese con regularidad este tratamiento, y se verá el mejoramiento maravilloso que se efectúa en el cutis.

El niño A. de R. hijo póstumo de una linajuda familia, sin aquejar enfermedad, en la que se pierde el apito y el humor. Su médico asegura que no hay causa orgánica ni lesión racional sino una alarmante inapetencia que se acabará con el niño porque no nutre la cantidad suficiente. La feliz casualidad hizo que llegue oportunamente a manos del facultativo un anuncio del ya célebre Jarabe de Hipofosfitos Salud, el cual como un remedio más, lo ensayó en el moribundo, con tan maravilloso resultado, que después de usar el primer frasco, recobra el niño el apetito y la alegría. Los padres se sienten felices y contentos y archivan entre sus más venerados pergaminos, el anuncio de ese portentoso jarabe, que estiman como un tesoro inapreciable.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientés éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tanta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Se garantiza no contener nitrato de plata ni sustancia alguna nociva para la salud.

No mancha el cutis ni la ropa. Precio, 5 pesetas frasco. Depósito en Granada, Farmacia Simón.

El niño A. de R. hijo póstumo de una linajuda familia, sin aquejar enfermedad, en la que se pierde el apito y el humor. Su médico asegura que no hay causa orgánica ni lesión racional sino una alarmante inapetencia que se acabará con el niño porque no nutre la cantidad suficiente. La feliz casualidad hizo que llegue oportunamente a manos del facultativo un anuncio del ya célebre Jarabe de Hipofosfitos Salud, el cual como un remedio más, lo ensayó en el moribundo, con tan maravilloso resultado, que después de usar el primer frasco, recobra el niño el apetito y la alegría. Los padres se sienten felices y contentos y archivan entre sus más venerados pergaminos, el anuncio de ese portentoso jarabe, que estiman como un tesoro inapreciable.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientés éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tanta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Se garantiza no contener nitrato de plata ni sustancia alguna nociva para la salud.

No mancha el cutis ni la ropa. Precio, 5 pesetas frasco. Depósito en Granada, Farmacia Simón.

El niño A. de R. hijo póstumo de una linajuda familia, sin aquejar enfermedad, en la que se pierde el apito y el humor. Su médico asegura que no hay causa orgánica ni lesión racional sino una alarmante inapetencia que se acabará con el niño porque no nutre la cantidad suficiente. La feliz casualidad hizo que llegue oportunamente a manos del facultativo un anuncio del ya célebre Jarabe de Hipofosfitos Salud, el cual como un remedio más, lo ensayó en el moribundo, con tan maravilloso resultado, que después de usar el primer frasco, recobra el niño el apetito y la alegría. Los padres se sienten felices y contentos y archivan entre sus más venerados pergaminos, el anuncio de ese portentoso jarabe, que estiman como un tesoro inapreciable.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientés éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tanta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Se garantiza no contener nitrato de plata ni sustancia alguna nociva para la salud.

No mancha el cutis ni la ropa. Precio, 5 pesetas frasco. Depósito en Granada, Farmacia Simón.

El niño A. de R. hijo póstumo de una linajuda familia, sin aquejar enfermedad, en la que se pierde el apito y el humor. Su médico asegura que no hay causa orgánica ni lesión racional sino una alarmante inapetencia que se acabará con el niño porque no nutre la cantidad suficiente. La feliz casualidad hizo que llegue oportunamente a manos del facultativo un anuncio del ya célebre Jarabe de Hipofosfitos Salud, el cual como un remedio más, lo ensayó en el moribundo, con tan maravilloso resultado, que después de usar el primer frasco, recobra el niño el apetito y la alegría. Los padres se sienten felices y contentos y archivan entre sus más venerados pergaminos, el anuncio de ese portentoso jarabe, que estiman como un tesoro inapreciable.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientés éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tanta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Se garantiza no contener nitrato de plata ni sustancia alguna nociva para la salud.

No mancha el cutis ni la ropa. Precio, 5 pesetas frasco. Depósito en Granada, Farmacia Simón.

De enidos. Han sido detenidos y llevados a la Jefatura de Vigilancia: José Gil López, por dirigir frases molestas a la joven Rosario Martín, y José Mendizábal, por jugar a los prohibidos en un portal de la calle de San Matías.

En la Casa de Socorro han sido curados: Francisco López Bszán, de veintidós años, de herida contusa en la nariz; Francisco Peña, de cinco, de erosiones en la región glútea, producidas por mordedura de perro; Antonio Guerrero, de veintidós, de distensión de los ligamentos del pie izquierdo; José Rodríguez Torres, de tres, de herida contusa en el pie izquierdo; José Rodríguez, de tres, Luis Martínez, de cinco, y José García de cinco, de heridas contusas en la frente; José Prados, de veintitres, de herida contusa en la barba; María Robles, de nueve, de herida contusa en la región frontal, lesiones que se produjeron casualmente.

En el hospital de San Juan de Dios han sido curados: Juan Roldán Hidalgo, de veintiocho años, habitante en la calle de San Juan de los Reyes, número 7, de herida en la región frontal, que le fué ocasionada en riña por otro sujeto llamado Enrique, en la calle de Eivira, encontrándose ambos en estado de embriaguez, y Emilio Morón García, de siete años, de herida contusa en la región occipital, que le fué producida por una piedra que le arrojó otro niño.

Registro. Don Juan Creus Valverde ha solicitado la concesión de 76 pertenencias de una mina de lignito, con el nombre de «Amparo» en término de Restábal.

Salón Regio. Un gran acontecimiento artístico se anuncia para esta noche; el estreno de la colosal película titulada Un hombre sin porvenir, que es sin disputa una de las más admirables creaciones de la cinematografía.

Argumento interesantísimo que cautiva la atención del público; presentación realmente espléndida, notables artistas, entre los cuales destacan por su hermosura y arte actrices de extraordinario mérito, emoción dramática, todo esto hace de Un hombre sin porvenir una obra maravillosa.

Se trata, pues, de un verdadero suceso artístico.

Salón Victoria. El programa para esta noche es el siguiente: Sinfonía por el terceto Orense, y las películas Mi hijo, (dos partes), y Celos mal reprimidos (dos partes), y el estreno de la película en 15 series, titulada Lucile, o la hija del Circo, con la primera serie, llamada La garra del leopardo.

Señalamientos para mañana. Sala de lo Civil.—Juzgado de Almería.—D.ª Carmen Segura López con doña Matilde Gómez Rosende, sobre nulidad de contratos; abogado, señor Luna Pérez; procurador, señor Navarro; secretario señor Jiménez de la Serrta.

Licencia. Le han sido concedidos quince días de licencia, al juez de instrucción de Orceza D. Eduardo Pérez Sánchez.

Entrada de causas. Juzgado del Campillo; contra Manuel Montero Carmona, por atentado.

Juzgado del Campillo; contra Antonio Heredia Campos y otros, por lesiones.

Juzgado de Guadix; contra Juan Bravo Ruiz, por lesiones.

El mismo juzgado; contra Juan Martínez Moreno, por tentativa de violación.

El mismo juzgado; contra Manuel Ponce Ramos y otros, por robo.

El mismo juzgado; contra Ana Rodríguez Víchez, por usurpación de atribuciones.

Juzgado de Iznalloz; contra D. Vicente Arenas Garrido, por abandono de destino.

Juzgado de Albuñol; contra Vicente López Rodríguez y otros, por disparo y lesiones.

Juzgado del Salvador; contra Miguel Maqueda Piñar, por hurto.

Juzgado de Orgiva; contra José Martín González y otros, por disparo y lesiones.

Vicesecretaría vacante. Se encuentra vacante la plaza de vicesecretario de la Audiencia provincial de Santa Cruz de Tenerife, que debe ser provista con carácter interino, en aspirantes a la Judicatura.

Visita de cárceles. Ayer a las dos, la Sala de Gobierno hizo la acostumbrada visita de cárceles.

NECROLOGÍA. Falleció ayer en Granada doña Augustias de la Cámara, viuda de Creus.

Revistas. Gaceta Médica del Sur de España. El último número de esta notable revista profesional granadina, contiene los siguientes trabajos:

S. Velázquez de Castro. Los yones del bicarbonato.

V. Delgado.—La herencia en el hombre y la Eugenia.

J. Saint Julien.—Heridas del corazón.

S. Velázquez de Castro.—Ecos de la Asamblea.

Sección Médico-Social.—Oro Viejo: Vida de Torres.—Dos nuevos triunfos de un grandísimo.—Proverbios rusos.—La perpleja reacción de Wassermann.—La cavernina y la prensa de copiar cartas.—Más ecos de la Asamblea.

Contra la Asociación Santa Cándida.—De aquí, de allá y de acullá. Boletín Bibliográfico.

Blanco y Negro. Su número de esta semana es muy interesante y variadísimo. Contiene admirables planas en color, reproducidas con

perfección suma, y originales artísticos y literarios de las primeras firmas; informaciones gráficas, caricaturas, etcétera, etcétera, en tal cantidad, que ha de llamar la atención de los lectores, pues no habrá uno sólo que no encuentre mucho que elogiar en el número a que aludimos.

Blanco y Negro se vende los domingos en toda España.

Los satélites de la tierra. El ilustre astrónomo francés Bigourdan acaba de presentar a la Academia de Ciencias de París una curiosa e interesante nota referente a determinadas consecuencias de la ley de Poisson.

Recordar, que en 1905, el señor Emilio Belot formuló una nueva ley, que comprobó y aplicó con precisión extrema, sobre la distancia que entre sí se para, no solo a los planetas, sino a los treinta satélites conocidos hasta entonces.

En la referida nota, Bigourdan señala el significado de los dos términos de aquella ley excepcional, uno de los cuales queda simplemente enunciado por medio de la masa del astro central de cada sistema.

Dícese, por una parte, que si la densidad de dicho astro desciende a 0'27, sus satélites se hallan todos a una misma distancia, donde se agrupan en forma de anillo, y, por otra, que la una no puede ser sino el cuarto satélite de la Tierra.

Y si los tres primeros han desaparecido, es porque hubieron de precipitarse, en el curso de largos períodos geológicos, sobre la zona ecuatorial de nuestro globo, en la que tienen que haber producido fenómenos de la mayor importancia para la estructura de la corteza terrestre.

Crónica religiosa. Santo del día.—Domingo de Resurrección. San Norberto.

Liturgia.—La misa y oficio divino para la dominica de Resurrección, con rito doble de primera clase, octava y color blanco.

Jubiléo de las 40 horas.—En las Calzadas. Se manifiesta a las siete y media de la mañana y se oculta a las seis de la tarde.

Jubiléo perpetuo.—En la Capilla Real, Esclavas del Sagrado Corazón y en las Misericordias de María Inmaculada (Callejón de López Argüeta).

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real San José, San Matías y San Ildefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, Jo. Hospitalicos, a la oración. En San Juan de Dios, a las siete de la noche.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Andrés, San Ildefonso, San Matías y San José, a las ocho.—En el Seminario, a las siete.—En Santa Paula, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media hora, desde las siete hasta las diez.—En la Colegiata, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las seis a las diez.—En los Hospitales y San Juan de Dios, desde las siete a las diez.—En Santa Escolástica, a las siete, ocho y media y nueve.

Función.—En la aatedral, a las nueve de la mañana, co. sermón.

Misa cantada.—En la Real Capilla, a las nueve menos cuarto de la mañana.

EL SELLO INSTANTANEO YER Cura en cinco minutos el DOLOR DE CABEZA EL SELLO YER cura Jaquecas EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos EL SELLO YER cura la Grippe EL SELLO YER cura Dolor de Oídos DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

El Claret, Royal Claret y Diamante de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño, son vinos Rioja selectos.

Crónica de espectáculos. En Cervantes. En la función de la tarde se representará la grandiosa obra en tres actos y un prólogo «La corte de Napoleón».

A las nueve de la noche, segunda función de abono; se estrena la comedia en tres actos «La rebelde» y además, el gracioso sainete «Que nos entieren juntos».

Los señores abonados ocuparán sus localidades en la función de tarde, con sólo pagar su entrada.

Salón Regio. Un gran acontecimiento artístico se anuncia para esta noche; el estreno de la colosal película titulada Un hombre sin porvenir, que es sin disputa una de las más admirables creaciones de la cinematografía.

Argumento interesantísimo que cautiva la atención del público; presentación realmente espléndida, notables artistas, entre los cuales destacan por su hermosura y arte actrices de extraordinario mérito, emoción dramática, todo esto hace de Un hombre sin porvenir una obra maravillosa.

Se trata, pues, de un verdadero suceso artístico.

Salón Victoria. El programa para esta noche es el siguiente: Sinfonía por el terceto Orense, y las películas Mi hijo, (dos partes), y Celos mal reprimidos (dos partes), y el estreno de la película en 15 series, titulada Lucile, o la hija del Circo, con la primera serie, llamada La garra del leopardo.

Señalamientos para mañana. Sala de lo Civil.—Juzgado de Almería.—D.ª Carmen Segura López con doña Matilde Gómez Rosende, sobre nulidad de contratos; abogado, señor Luna Pérez; procurador, señor Navarro; secretario señor Jiménez de la Serrta.

Licencia. Le han sido concedidos quince días de licencia, al juez de instrucción de Orceza D. Eduardo Pérez Sánchez.

Entrada de causas. Juzgado del Campillo; contra Manuel Montero Carmona, por atentado.

Juzgado del Campillo; contra Antonio Heredia Campos y otros, por lesiones.

Juzgado de Guadix; contra Juan Bravo Ruiz, por lesiones.

El mismo juzgado; contra Juan Martínez Moreno, por tentativa de violación.

El mismo juzgado; contra Manuel Ponce Ramos y otros, por robo.

El mismo juzgado; contra Ana Rodríguez Víchez, por usurpación de atribuciones.

Juzgado de Iznalloz; contra D. Vicente Arenas Garrido, por abandono de destino.

Juzgado de Albuñol; contra Vicente López Rodríguez y otros, por disparo y lesiones.

Juzgado del Salvador; contra Miguel Maqueda Piñar, por hurto.

Juzgado de Orgiva; contra José Martín González y otros, por disparo y lesiones.

Vicesecretaría vacante. Se encuentra vacante la plaza de vicesecretario de la Audiencia provincial de Santa Cruz de Tenerife, que debe ser provista con carácter interino, en aspirantes a la Judicatura.

Visita de cárceles. Ayer a las dos, la Sala de Gobierno hizo la acostumbrada visita de cárceles.

NECROLOGÍA. Falleció ayer en Granada doña Augustias de la Cámara, viuda de Creus.

Revistas. Gaceta Médica del Sur de España. El último número de esta notable revista profesional granadina, contiene los siguientes trabajos:

S. Velázquez de Castro. Los yones del bicarbonato.

V. Delgado.—La herencia en el hombre y la Eugenia.

J. Saint Julien.—Heridas del corazón.

S. Velázquez de Castro.—Ecos de la Asamblea.

Sección Médico-Social.—Oro Viejo: Vida de Torres.—Dos nuevos triunfos de un grandísimo.—Proverbios rusos.—La perpleja reacción de Wassermann.—La cavernina y la prensa de copiar cartas.—Más ecos de la Asamblea.

Contra la Asociación Santa Cándida.—De aquí, de allá y de acullá. Boletín Bibliográfico.

Blanco y Negro. Su número de esta semana es muy interesante y variadísimo. Contiene admirables planas en color, reproducidas con

perfección suma, y originales artísticos y literarios de las primeras firmas; informaciones gráficas, caricaturas, etcétera, etcétera, en tal cantidad, que ha de llamar la atención de los lectores, pues no habrá uno sólo que no encuentre mucho que elogiar en el número a que aludimos.

Blanco y Negro se vende los domingos en toda España.

—En las demás parroquias y Calzadas, misa nueva.—En todas las parroquias, misa de Dios.—En el Sagrario, Magdalena San Gil, Santa Escolástica y las Angustias, Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción, en su iglesia.

Cantos para mañana. Santo del día.—Santa María Cleofe y Ceilda.

Liturgia.—La misa y oficio divino para la feria 2.ª de Resurrección, con rito doble de primera clase y color blanco.

Jubiléo perpetuo, Rosario y Misas rezadas como ayer.

Jubiléo de las 40 horas.—En las Calzadas.

Misa cantada.—En la Real Capilla y Catedral, a las nueve y cuarto.

Misa de 9.ª.—En las Angustias, San Juan, Magdalena y Calzadas.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario, en Santa Escolástica.

Bechería LA ANDALUZA. Leche pura de cabra y vaca. Servicio a domicilio en botellas de cristal y por celans con precintos.

LITRO, 0,50 PESETAS. Los encargos se reciben en el calle Victoria, hoy Madrid.—Acera de Darro, número 24. Hay teléfono.

Consulta especial de enfermedades de Riñón y Vías urinarias POR EL DR. ANGEL GUIJARRO Especialista de la Facultad de Medicina de París. Consulta, de dos a cuatro. Gran Vía, 2, principal.

Zapatería y esterería MADRILEÑA Calle Salamanca, 14.—GRANADA Especialidad en perianes de Creyente, que no pierden el color nunca y de mucha duración. Se arregian perianes de todas clases. También tenemos un gran surtido en calzado de Palma de Mallorca. Especialidad en calzado de caballero y señora, a precios nunca vistos. Para convencerse de lo expuesto visiten la Esterería Madrileña.

Consulta médica de régimen para sanos y enfermos DR. VELAZQUEZ DE CASTRO Catedrático de Terapéutica. Enfermedades Internas. DE OCHO A TRES Los Ar

TELEGRAMAS

Notas políticas

La Junta de Subsidencias

Muy pronto será puesta a la firma del Rey una disposición, disolviendo la Junta de Subsidencias.

Capitán general

Se asegura, que el capitán general de Andalucía señor Ximénez de Sandoval será trasladado a Valencia.

El presidente de Costa Rica

El ministerio de Estado ha facilitado una nota, anunciando que en la República de Costa Rica ha sido elegido Presidente D. Federico Tinoco, por sesenta mil votos.

Las Juntas de Subsidencias

El periódico El Mundo, en su artículo de fondo comenta lo ocurrido en la Junta central de Subsidencias. Considera que todos centros consultivos han fracasado, diciendo que deben ser disueltos.

Declaraciones del señor Gasset

El ministro de Fomento ha dicho, que ha empezado los trabajos preliminares para la aplicación del crédito de veinte millones, favorablemente informados por el Consejo de Estado, destinados a la reparación de carreteras.

Para ello ha convocado a los ingenieros y a los principales contratistas de obras.

Aunque el expediente de crédito no ha vuelto a su Ministerio, quiere ganar tiempo.

Como el asunto es de inaplazable ejecución, ha ordenado al director de Obras públicas señor Zorita, que se instruya inmediatamente expediente para depurar lo ocurrido en el túnel de Cantalejo (Bilbao), hecho que se ha repetido dos veces.

Precisa amparar la vida de los obreros, exigir responsabilidades y obligar a la Compañía a que haga las obras en condiciones de seguridad.

La junta patronal de mineros leoneses ha acordado mañana el paro de las minas por falta de vagones.

Pararán forzosamente diez mil obreros, quienes están conformes con la decisión de los patronos.

El representante ha notificado el paro, declarando que están esperando la salida de más de diez mil toneladas, además de tres a cinco mil que se arrancan diariamente.

Notas palatinas

Los indultos del Viernes Santo

En la capilla pública del Viernes Santo, durante el acto de la adoración de la Cruz, el obispo de Sión, presentó al Rey una bandeja llevando los expedientes de indultos de la pena de muerte, atados con cinta negra.

Le dijo las palabras de ritual contestándole el Rey, que los perdonaba.

La cinta fue sustituida por otra blanca, como emblema del indulto.

Los indultados son: Arsenio Blanco Granado, al que condenó la Audiencia de Burgos, por asesinato; Nicomedes Martín, Audiencia de Toledo, robo y homicidio; José Ramón Gil y Eduardo Tomás Gil, Audiencia de Valencia, asesinato con todas las agravantes; Francisco Crespo García, Audiencia de Salamanca, asesinato con todas las agravantes; Cosuelo Minano, Mariano López Martínez, Máximo de la Mata, Maquela Galindo, Miguel Aznar, Máximo Sánchez Parrilla, Audiencia de Guadalajara, Parricidio y asesinato; Juan Cubo Chica (e) Cabrerillo, Audiencia de Málaga, asesinato y atentado al fuero de Guerra; Pablo López Casaur, sargento del regimiento de América, a quien condenó el consejo de guerra de la quinta región, por insultos a superior.

España en África

El ferrocarril de Garet

El ministro de Estado y la Alta Comisaría de Marruecos han aprobado el proyecto de prolongación del ferrocarril de Garet que seguirá desde Este hasta el Ker, a través de la llanura M'Talza.

El presupuesto asciende a doscientas mil pesetas.

Las obras comenzarán en breve. El trozo comprende una extensión de diez y seis kilómetros.

Los Estados Unidos

Preparativos de guerra

El Gabinete yanqui hace preparativos de guerra suficientes para tres años, y siendo necesario se hará un llamamiento de cinco millones de hombres.

Con objeto de asegurar el abastecimiento, se dispondrá de una reserva de cuatro millones de hombres y mujeres.

El embajador en Viena

El embajador yanqui, ha abandonado Viena.

El servicio obligatorio

El proyecto estableciendo el servicio obligatorio, lo presentará al Congreso el ministro de la Guerra para que enseguida se vote.

Llamará a las armas a todos los jóvenes desde los 18 hasta los 24 años, que representará un contingente de seis millones de hombres.

Amplias excepciones reducirán esta cifra.

Se excluirán a todos los hombres casados y empleados actualmente en todas las industrias de guerra, como también a los incapacitados físicamente.

No obstante el número de ciudadanos llamados, pasará de tres millones.

Entre ellos se escogerá el primer ejército de 500.000, mediante la suerte.

América tiene cuarenta millones de obreros agrícolas, que trabajan en un millón de hectáreas de campos cultivados.

Tiene también un ejército de obreros industriales, que trabajan en 27.000 fábricas, que representa un capital de cien mil millones de francos.

El comunicado oficial de París de la tarde, dice:

«Al Este y Oeste del Somme, la lucha de artillería fué violenta.

En la región de Dallon y Grugies, no hubo acciones de infantería.

Al Este de la Basée y en el bosque de Coucy, hubo encuentros de patallas.

Al Norte de Candricourt, realizamos nuevos progresos.

Al Norte de Soissons, un grupo de exploradores enemigos fué dispersado por nuestro fuego en el sector de Chivres.

Al Noroeste de Berry-Au-Bac, gran actividad de ambas artillerías.

Un ataque alemán contra nuestras posiciones al Sur de Ville-au-Bois fué rechazado por nuestros granaderos y nuestras ametralladoras y no pudo llegar el enemigo a nuestras líneas en ningún punto.

Un ataque alemán contra nuestras posiciones al Sur de Ville-au-Bois fué rechazado por nuestros granaderos y nuestras ametralladoras y no pudo llegar el enemigo a nuestras líneas en ningún punto.

Al Este de Sapigneuil, continúa favorable para nosotros el combate con granadas.

En la izquierda del Mosa dimos un golpe de mano en el bosque de Avocourt, destruyendo varios puestos, regresando con material.

En el resto del frente la noche pasó tranquila.

Aviación.—En la noche del 5 al 6, una escuadrilla francesa salió siete veces lanzando cuatrocientos cuarenta kilos de proyectiles sobre los establecimientos enemigos de Damvillers y Spencourt, bosque Magienne y bosque Billy.

Durante el bombardeo efectuado ayer por el enemigo contra Reims, se declararon varios incendios, pereciendo unas diez personas, incluso tres mujeres.

Los aviones alemanes han bombardeado esta noche la región de Irancy, arrojando varias bombas, que no causaron víctimas ni daños materiales.

Italia en la guerra

El comunicado oficial de Roma, dice:

«En el conjunto del frente hubo acciones intermitentes de ambas artillerías estorbadas por el mal tiempo que reina en todo el teatro de operaciones.

En la tarde del día 5, el enemigo hizo estallar una mina cerca de uno de nuestros puestos avanzados en la segunda cima del Col Bricon.

No hubo víctimas ni daños materiales.

La lucha germánica

El comunicado oficial de Berlín, dice:

«El combate de artillería desde Lens hasta Arras, prosiguió con gran vivacidad.

En el sector situado a ambos lados del Somme, hubo varios combates entre pequeños destacamentos.

Los franceses bombardearon San Quintin.

Cerca de Lafoux al Noroeste de Soissons, se malogró el avance francés.

Aumentó considerablemente la actividad del fuego a lo largo del Aisne.

En las orillas del canal del Aisne y Marne, rechazamos un ataque francés que tenía por objeto recuperar las trincheras perdidas cerca de Sapigneuil, teniendo el enemigo grandes bajas.

Nuestra artillería enfocó las baterías, depósitos de municiones, campamentos artilleros y aglomeraciones de tropas de Reims, divisadas por nuestros aviadores.

En Argona ahuyentamos varias patallas enemigas.

Varios batallones franceses atacaron, después de fuerte preparación de artillería, la izquierda del Mosa cerca del bosque Halancourt.

Reptieron tres veces el ataque vanamente, para llegar a concretar la posición de nuestra artillería, y otros movimientos de exploradores enemigos se valieron de fuertes contingentes reunidos de aparatos de aviación, teniendo grandes pérdidas.

Se pueden considerar como aniquiladas varias escuadrillas enemigas.

El teniente Boss derribó el avión número 24 y el teniente Bertran el cuarto.

Entre Soissons y Reims el enemigo emprendió un ataque contra nuestros globos cautivos allí escalonados, derribando dos globos, descendiendo los observadores con paracaídas.

Los enemigos perdieron ayer 44 aviones, de los cuales 33 lo fueron durante los combates aéreos, 8 por nuestros cañones antiaéreos y 3 por aterrizaje forzoso a espaldas de nuestras líneas.

Ayer hubo viva actividad de artillería en varios sectores del frente

La guerra europea

En Francia y Bélgica

El parte francés

El comunicado oficial de París de la tarde, dice:

«Al Este y Oeste del Somme, la lucha de artillería fué violenta.

En la región de Dallon y Grugies, no hubo acciones de infantería.

Al Este de la Basée y en el bosque de Coucy, hubo encuentros de patallas.

Al Norte de Candricourt, realizamos nuevos progresos.

Al Norte de Soissons, un grupo de exploradores enemigos fué dispersado por nuestro fuego en el sector de Chivres.

Al Noroeste de Berry-Au-Bac, gran actividad de ambas artillerías.

Un ataque alemán contra nuestras posiciones al Sur de Ville-au-Bois fué rechazado por nuestros granaderos y nuestras ametralladoras y no pudo llegar el enemigo a nuestras líneas en ningún punto.

Un ataque alemán contra nuestras posiciones al Sur de Ville-au-Bois fué rechazado por nuestros granaderos y nuestras ametralladoras y no pudo llegar el enemigo a nuestras líneas en ningún punto.

Al Este de Sapigneuil, continúa favorable para nosotros el combate con granadas.

En la izquierda del Mosa dimos un golpe de mano en el bosque de Avocourt, destruyendo varios puestos, regresando con material.

En el resto del frente la noche pasó tranquila.

Aviación.—En la noche del 5 al 6, una escuadrilla francesa salió siete veces lanzando cuatrocientos cuarenta kilos de proyectiles sobre los establecimientos enemigos de Damvillers y Spencourt, bosque Magienne y bosque Billy.

Durante el bombardeo efectuado ayer por el enemigo contra Reims, se declararon varios incendios, pereciendo unas diez personas, incluso tres mujeres.

Los aviones alemanes han bombardeado esta noche la región de Irancy, arrojando varias bombas, que no causaron víctimas ni daños materiales.

Italia en la guerra

El comunicado oficial de Roma, dice:

«En el conjunto del frente hubo acciones intermitentes de ambas artillerías estorbadas por el mal tiempo que reina en todo el teatro de operaciones.

En la tarde del día 5, el enemigo hizo estallar una mina cerca de uno de nuestros puestos avanzados en la segunda cima del Col Bricon.

No hubo víctimas ni daños materiales.

La lucha germánica

El comunicado oficial de Berlín, dice:

«El combate de artillería desde Lens hasta Arras, prosiguió con gran vivacidad.

En el sector situado a ambos lados del Somme, hubo varios combates entre pequeños destacamentos.

Los franceses bombardearon San Quintin.

Cerca de Lafoux al Noroeste de Soissons, se malogró el avance francés.

Aumentó considerablemente la actividad del fuego a lo largo del Aisne.

En las orillas del canal del Aisne y Marne, rechazamos un ataque francés que tenía por objeto recuperar las trincheras perdidas cerca de Sapigneuil, teniendo el enemigo grandes bajas.

Nuestra artillería enfocó las baterías, depósitos de municiones, campamentos artilleros y aglomeraciones de tropas de Reims, divisadas por nuestros aviadores.

En Argona ahuyentamos varias patallas enemigas.

Varios batallones franceses atacaron, después de fuerte preparación de artillería, la izquierda del Mosa cerca del bosque Halancourt.

Reptieron tres veces el ataque vanamente, para llegar a concretar la posición de nuestra artillería, y otros movimientos de exploradores enemigos se valieron de fuertes contingentes reunidos de aparatos de aviación, teniendo grandes pérdidas.

Se pueden considerar como aniquiladas varias escuadrillas enemigas.

El teniente Boss derribó el avión número 24 y el teniente Bertran el cuarto.

Entre Soissons y Reims el enemigo emprendió un ataque contra nuestros globos cautivos allí escalonados, derribando dos globos, descendiendo los observadores con paracaídas.

Los enemigos perdieron ayer 44 aviones, de los cuales 33 lo fueron durante los combates aéreos, 8 por nuestros cañones antiaéreos y 3 por aterrizaje forzoso a espaldas de nuestras líneas.

Ayer hubo viva actividad de artillería en varios sectores del frente

oriental, y rechazamos el avance de los exploradores rusos.

Abundantes combates entre las avanzadas de los Carpatos forestales y las montañas fronterizas de la Moldavia.

En los Balcanes la situación sigue igual.

Entre el Vardar y el lago Doyran, los ingleses después de intenso fuego, hicieron un ataque.

El fuego de nuestras baterías estuvo concentrado sobre los bordes de las trincheras enemigas cubiertos de tropas.

Austria y Rusia

El parte ruso

El comunicado oficial de Petrogrado, dice:

Frente occidental.—Después de la encarnizada lucha que sostuvimos el día 3 sin lograr éxito alguno para recuperar la plaza de armas de la orilla izquierda del Itohad, nuestros elementos ocuparon la orilla derecha, siendo cañoneados débilmente por el enemigo.

Según informes de los jefes de nuestras tropas que defendieron dicha cabeza de puente, nuestras tropas sufrieron elevadas pérdidas.

De dos regimientos de la quinta división de tiradores, sólo pudieron escapar de la orilla derecha algunas docenas de hombres. Los dos comandantes jefes de estos regimientos fueron muertos.

El tercer regimiento de esta misma división que se replegó, ha perdido la mitad del efectivo.

De dos regimientos de otras dos divisiones de campaña, sólo pudieron ganar la otra orilla algunos centenares de hombres de cada regimiento.

Otros regimientos sufrieron menos.

El día 4, el enemigo abrió violentísimo fuego de artillería en el sector de Poljaki a Tchepale, en dirección a Zolotchoff, bombardeando nuestras trincheras de primera y segunda línea y toda nuestra retaguardia.

Los aeroplanos alemanes corrían el tiro de su artillería mientras lanzaban además bombas sobre nuestras fuerzas.

A las siete de la noche, el adversario inició un ataque contra la localidad de Tchepele, siendo rechazado, como igualmente otros cinco ataques en igual dirección.

En el último, el enemigo logró llegar a nuestras trincheras, pero fué expulsado mediante contrataque.

El enemigo repitió los ataques y en el sexto, la infantería alemana logró apoderarse de parte de nuestras trincheras en las cercanías de Tchepele, pero al atardecer logramos recuperarlas, restableciendo completamente nuestra primera línea.

El parte austriaco

El comunicado oficial de Viena, dice:

«En la noche del 4 de Abril una escuadrilla de hidroplanos austríacos bombardeó con éxito las posiciones enemigas, especialmente los hangares de Grado y Gorgo, observándose varios blancos; un hidroplano no regresó y los restantes volvieron indemnes.»

En Asia

La retirada turca

En Londres se ha recibido el siguiente parte oficial de Mesopotamia.

«El lunes se reunieron en el río Djalá los ingleses y rusos.

Los turcos continúan la retirada.»

En los Balcanes

La anarquía helénica

En Atenas, la situación sigue siendo muy tirante.

El Gobierno niega la indemnización a los venecianos por los daños que sufrieron.

Los soldados griegos del Peloponeso huyeron en veleros, trasladándose a los centros de concentración.

Continúa habiendo armas ocultas y depósitos clandestinos.

Noticias de Barcelona

Terrible explosión

Dicen de Reus, que en el taller de pirotecnia de don Miguel Gerul, en la calle de San Sebastián, ha ocurrido una formidable explosión.

El piso alto de la casa se derrumbó aprisionando entre los escombros y entre grandes llamas a cuantos trabajaban en el taller que han perecido.

Ha sido imposible prestarles auxilio.

El edificio ha quedado destruido en pocos minutos.

Entre los muertos figuran, el dueño de la piroteoría y su esposa Teresa Sole, Trinidad Vidal y dos hijos de ésta y un obrero.

La inquilina Elyra Pallarés se arrojó a la calle desde un balcón fracturándose las piernas; sufre quemaduras graves.

Las autoridades, la Cruz Roja, los bomberos y el vecindario, trabajan para extinguir el incendio.

Enorme granizada

Hoy amaneció el cielo nublado.

En las primeras horas llovió con violencia y a medio día se despejó ligeramente el cielo, pero a las cuatro de la tarde descargó una enorme granizada.

Durante algunos minutos, los pedriscos en forma de lluvia cayeron furiosamente.

Extranjero

Toros en Caracas

Los toros de Gómez fueron bravos.

Algabeño estuvo superior toreando y matando; fué ovacionado y se le concedieron las orejas.

Alcalareño puso un par de las cortas colosalmente y fué sacado en hombros de los capitalistas.

Rechazaron la ampliación del contrato por tener que regresar a España.

De la guerra

La situación militar

Los ingleses se han apoderado, al Norte de Croisilles, de Nernin-Sur-Cojeul, y al Sur del bosque de Navrincourt, en su centro de Netz en Couture. Además han rechazado una contraofensiva alemana al Oeste de San Quintin.

rándose las piernas; sufre quemaduras graves.

Las autoridades, la Cruz Roja, los bomberos y el vecindario, trabajan para extinguir el incendio.

Enorme granizada

Hoy amaneció el cielo nublado.

En las primeras horas llovió con violencia y a medio día se despejó ligeramente el cielo, pero a las cuatro de la tarde descargó una enorme granizada.

Durante algunos minutos, los pedriscos en forma de lluvia cayeron furiosamente.

Extranjero

Toros en Caracas

Los toros de Gómez fueron bravos.

Algabeño estuvo superior toreando y matando; fué ovacionado y se le concedieron las orejas.

Alcalareño puso un par de las cortas colosalmente y fué sacado en hombros de los capitalistas.

Rechazaron la ampliación del contrato por tener que regresar a España.

De la guerra

La situación militar

Los ingleses se han apoderado, al Norte de Croisilles, de Nernin-Sur-Cojeul, y al Sur del bosque de Navrincourt, en su centro de Netz en Couture. Además han rechazado una contraofensiva alemana al Oeste de San Quintin.

Los franceses, prosiguiendo su avance, han entrado en un arrabal de San Quintin y en los pueblos de Grugies, a 2.500 metros de dicha ciudad; de Urvillers y de Noy-Sur-Oise, en la orilla occidental de dicho río, hundiéndose así el frente germano que va desde San Quintin al Oise. La lucha ha sido muy dura. Los teutones han perdido cañones de grueso calibre.

Se cree en París que los alemanes se retirarán a la línea Cambrai le Cateau Verdun. De otro modo no se explica lo que está haciendo.

En los demás frentes no hay nada importante. Los austroalemanes se han apoderado de una cabeza de puente en el Storkher (Molhuyn).

Otras noticias

La Prensa alemana y la actitud de los Estados Unidos

Ante los preparativos de guerra que viene haciendo América, la Prensa alemana exterioriza una indignación que en estos momentos debiera ser disimulada.

No se explica el movimiento belicoso y antialeman que ha estallado en los Estados Unidos, ni encuentra justificación para él.

La Gaceta de Francfort, hablando de esto cree, que han mediado factores de orden moral, nacidos de la aproximación de los yanquis a Francia e Inglaterra, y es de opinión que jamás Alemania ha dado motivo a América para que ésta se lance a la lucha.

La Gaceta de Colonia dice:

«Si América quiere precipitarse en la guerra para devolver la libertad de los mares a los comerciantes ingleses y americanos, no conseguirá su objeto. Nuestros submarinos continuarán su magnífica obra hasta que el tirano de los mares pierda su preponderancia y el mar sea verdaderamente libre. La lucha será para nosotros tanto más gloriosa cuanto que son más numerosos los enemigos que hemos de vencer.»

Austria quiere la paz

Según comunican de Zurich, en Viena acaba de publicarse una nota de carácter oficiosa, que tiende a precisar la significación de las declaraciones hechas por el conde Czernin en Fendenblatt.

«En esas declaraciones—dice la nota—el conde Czernin se ha ocupado de los dos posibles eventualidades: la de la negación de una paz aislada con Rusia y la de las negociaciones preliminares de la paz en todas las potencias de la Entente. Por esto, ha propuesto el conde Czernin bien un congreso en el que se reúnan representantes de todas las beligerantes, bien un cambio de negociaciones entre Rusia y los Imperios solamente.

En entrevista de los dos emperadores

La prensa francesa comenta la entrevista celebrada en Homburg entre los emperadores de Alemania y Austria.

Crean los diarios de París que hay motivo para suponer que esa entrevista tenga por objeto tratar de la actitud de los Estados Unidos respecto a Alemania y de las proposiciones de paz que actualmente inicia Austria.

Hasta ahora la guerra yanqui no alcanzará más que al imperio prusiano y será necesario fijar la verdadera situación de la monarquía dualista frente a los Estados Unidos.

El Comité de Guerra en Rusia

El corresponsal del Times en Petrogrado, telegrafía a su periódico lo siguiente:

«Como resultado de la conferencia celebrada en el Cuartel general ruso entre M. Goutchkow, ministro de la Guerra y de Marina, y del general Alexeieff, se ha acordado constituir el Consejo ministerial de gue-

HERNIADOS (Quebrados)

LEED: El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Granada únicamente el viernes día 13 de Abril, hospedándose en el Hotel Nuevo Oriente, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños, deben de usarlos. Herniados, no dejéis, pues de visitar sin pérdida de tiempo, a dicho especialista, para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdad único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero, no debéis nunca comprar bragueros ni vendajes de clase alguna, sin

PÍDASE EN TODAS PARTES

**ZARZAPARRILLA MÜNERA**

GARANTIA DE BUENA SALUD  
ES LA SANGRE PURA LA

---

**ZARZAPARRILLA MÜNERA**

HACE SANGRE PURA  
CURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS  
HERPES, EXCEMIAS  
ERUPCIONES CUTÁNEAS  
GRANOS, ZARZULLIDOS ETC. ETC.

LABORATORIO MÜNERA CASA FUNDADA EN 1875 BARCELONA

¿Es realmente la legítima  
marca de los Lithinés?

Si, Señora,  
son de GUSTIN.

La generación actual bendice a Swanter, y las venideras escupirán su nombre en letras de oro, por curar sus dolencias de las vías respiratorias con sus maravillosas PASTILLAS ALEMANAS de modo tan rápido y eficaz como jamás hubiera podido soñarse.

Tan eficaces son, que, una vez ingerida la primera pastilla, aquella tos ronca, sofocante, que produce DISNEA terrible, causada por congestión bronquial, se calma en seguida, facilitando la expectoración y descongestionando los bronquios rápidamente. Son preventivas de las pulmonías y la rinitis, y la rinitis eficaz para sus consecuencias, abreviándolas y evitando sus fatales consecuencias. Sus principios aromáticos y antisépticos, cual torrente de aire vigorizador, penetran por el interior del organismo, destruyendo todos los gérmenes miasmáticos que lo infectan.

**PASTILLAS ALEMANAS**

A 150 pesetas caja en todas las Boticas, Centros de específicos y en la calle Vilanova, 1, Farmacia Barcelona (frente Arco Triunfo).

ENFERMOS: Pedid, exigid siempre si queréis curaros

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado á ser mundial. Mas las personas que usan este producto se encuentran expuestas á insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico ó terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto, una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, preparados y dosificados con meticoloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los Lithinés del Dr. GUSTIN tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos á quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este maravilloso producto.

El régimen continuo y regular de los Lithinés del Doctor Gustin disuelve y elimina del organismo el ácido úrico y protege así al organismo contra todos los graves y dolorosos trastornos del artritismo. Además asegura á todos, jóvenes y viejos, á los sanos y á los que están enfermos, la mejor defensa contra las enfermedades de riñones, hígado, vejiga, estómago y articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO para ESPAÑA: DALMAU OLIVERES-14 Pare de la Industria, BARCELONA

**Insistan! exijan el nombre del doctor!**

**ANONIA** Compañía Anónima de Seguros

**BILBAO**

CAPITAL COMPLEMENTARIO REEMBOLSADO, 5.000.000 de pesetas.

Subdirector para las provincias de Granada.

Doe Miguel Saez Carria.—Mesones, núm. 62.

**SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA**

Calle de Colón, 7

Casa del "Heraldo de Madrid"

Enfermos del Estómago e Intestinos

TOMAD LA

**GASTROGALINA**

**ALFAGEME**

ES UN EXCELENTE REMEDIO PARA LA DISPEPSIA, ARDORES, ACEDIA, PRECLEDIDRIA, NAUSEAS, VOMITOS, DIGESTIONES DIFICILES, ETC. DIARREAS, COLICOS.

CURA RADICALMENTE LOS CATARROS GASTRO-INTESTINALES

PRECIO: CUATRO PESECHS FRASCO

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

SU AUTOR

DOMADONOS, 13. MADRID

ESTE PREPARADO ES EL ÚNICO ENSAYADO EN LA MAYORIA DE LOS HOSPITALES DE ESPAÑA

Emplastos

**Alcock**

Marca Aguila.

(Fundada en 1847)

El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.

Tos, Resfriados, Pulmones endebles. Los Emplastos Alcock sirven de preventivo al como de curativo. Evitan que se arrajuen los resfriados.

Rumatismo en los hombros. Se alivia con los Emplastos Alcock. Los ven los alivia para el cansancio ó dolor de los músculos.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitéis una píldora

**Píldora Brandreth** (Fund. en 1752)

Para Estreñimiento, Eflie, dolor de Cabeza, Convulsiones, Indigestión, etc.

Agentes en España.—J. URIACH & CA., Barcelona.

**LA PREVISION ESPAÑOLA**

Compañía de seguros contra incendios a prima fija

FUNDADA EN 1863

DOMICILIO SOCIAL: en Sevilla, en la casa de su propiedad, Orf. 2, y Sucursal en Madrid, Atocha, 27

Esta Compañía cuenta 32 años de existencia y es la única en su clase que está domiciliada en Andalucía

REPRESENTANTE GENERAL EN ESTA PROVINCIA

Ramiro Hionsea y Molina, Ancha de Santo Domingo, 8.

Autorizado por la Comisaría General de Seguros en 19 de Marzo de 1909

**LOS QUE PADEZCAN TOS**

por fuerte y crónica que sea, tomen las renombradas PASTILLAS del Dr. ANDREU. Son tan rápidas y seguras los efectos de estas pastillas, que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, y muchas veces desaparece la tos por completo al concluir la primera caja.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación, usen los PAPELES AZOAGOS ó los CIGARRILLOS ANTIASMÁTICOS del propio autor, que calman como por encanto los ataques, por violentos que sean.—Pídanse prospectos.

**Linea de Vapores**

**Compañía TRANSMEDITERRANEA**

Des de el mes de Febrero, esta Compañía tiene establecido un servicio quincenal de vapores entre los puertos de Barcelona y Motril, y escalas.

Para informes, dirigirse a su agente

**Gaspar Molina.—MOTRIL**

**ANISOSE**

Musco preparado con un poco de bicarbonato de sosa, para el uso de la tos y de la asma. Se toma con un vaso de agua.

**Solución Benedicta**

de glicero-fosfato de cal con CREOSOL, Tuberculosis, catarras c rónicos, bronquitis y Debilidad general.—Frasco, 250 pesetas.

DEPOSITO:

Dr. BENEDICTO, S. Bernardo 11, MADRID

De venta en la FARMACIA de D. N. MONTES GARZON

REYES CAZÓLICOS, 26.—GRANADA

**No más arrugas y pecas!**

Si queréis ser blanca y hermosa. Si queréis que vuestras facciones tengan la tersura y lozanía que en vuestros primeros años, usad el

**Agua Argentina**

que quita en pocos días las pecas, manchas, arrugas y paño del embago, dejando la cara blanca y aterciopelada. Es tan inofensiva, que pueden usarla hasta los niños de pecho y de un delicioso perfume.

Frasco grande, 6 pesetas.

Depositarios en Madrid: Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10. De venta en Granada: Perfumería La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe 14.—José Baena, Reyes Católicos, 15.—Alfonso Torres, Reyes Católicos 29.—Perfumería La Giraldá, Reyes Católicos, 47, duplicado, y Zaccati, 40.—El buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

**SE VENDEN**

un break con llantas de goma nuevo; un caja de caudales y una pianola metróesilo Thermo-dista, poco usada.—Razón, en las oficinas de calle Mirasol, 28. Antes Toril!

**Muebles** Para adquirir muebles en condiciones ventajosas, ningún establecimiento como el de la calle de San Jerónimo, núm. 55, esquina a la calle de Tendillas.—Esta casa se dedica a la compra y venta de toda clase de muebles usados.

**Buen negocio**

Se vende fábrica de harinas en marcha, sistema Buller, último modelo, pequeña, de 5000 kilos de producción, movida a gas pobre y panificadora mecánica, situada en la costa andaluza, a 50 Kms. de Málaga. Informes, Agencia Publicidad Emilio Crovetto.—Málaga.

**Se vende una casa**

de moderna construcción, con dos pisos y bajos, en módico precio.—Para tratar, en los almacenes de San José, Reyes Católicos, 25.

**LA MADRILEÑA**

Zapatería de Ricardo Cerrillo Cruces Loja.

Calzado de lujo y económico de todas clases.—Solidez.—Perfección.—Economía.—No hacéis vuestras compras sin visitar antes este acreditado Establecimiento. Prensa Granadina, 4 y 8.—Loja.

**LA JAPONESA**

Gran establecimiento de mercaderías novedades.—Extenso surtido en bordados y encajes.—Mesones, 61 y 63.—Loja que ocupó la confitería Los Alpes.

**Almoneda** sólo por quince días, de toda clase de muebles ó traspaso de casa de huéspedes.—Razón, Puentecruz, 10.

**Invitamos al público** a que visite este Establecimiento antes de decidir sus compras, en la seguridad de que encontrarán los caballeros cortes de traje con economía de cerca del 60 por 100 y preciosos y ricos vestidos para señora con igual y mayor ventaja, y así por este estilo todos los demás géneros.

**Venta en liquidación en LAS AMERICAS**

PRINCIPE, 7 y SAN SEBASTIAN, 9. GRANADA